

江凌在调研文化遗产保护利用工作时强调

坚持保护第一传承优先 着力让文化遗产活起来

□洛报融媒首席记者 白云飞

本报讯 昨日,市委书记江凌深入隋唐洛阳城遗址宫城区和中国社会科学院考古研究所洛阳工作站,调研文化遗产保护利用工作,强调要坚持保护第一、传承优先,全面提升文化遗产保护传承和活化利用水平,着力让文化遗产活起来。

玄武门是隋唐洛阳城宫城正北门。玄武门遗址保护展示工程采取仿唐覆罩方式,对遗址进行全面保护,并将融入文旅业态,建设遗址博物馆。江凌认真察看工程规划设计和建设进展,详细了解展陈空间设计、文旅业态谋划等情况。他指出,要统筹好遗址保护展示与文旅业态运营,在做好遗产保护前提下,以新文旅思维协同推进文物展陈设计、文旅业态植入、唐宫市集改造等工作,更好展示隋唐洛阳城宫城区和中轴线格局,让游客沉浸式领略盛世隋唐气象。

中国社会科学院考古研究所在洛阳有四

支常设队伍,包括二里头工作队、偃师商城工作队、汉魏故城队、唐城工作队,长期在洛阳地区从事考古发掘和科学研究工作,重点推进五大都城遗址考古发掘工作。江凌来到考古研究所洛阳工作站,参观中国社会科学院考古研究所考古博物馆洛阳分馆,通过展陈文物,详细了解河洛文化演进脉络和五大都城遗址考古发掘工作,鼓励考古工作者积极推动考古成果挖掘、整理、阐释、转化,系统梳理文物资源,提高研究阐释和展示传播水平,真正让文物说话、让历史说话、让文化说话。

随后,江凌主持召开座谈会,认真听取考古专家关于隋唐洛阳城遗址考古发掘和研究的讲解,共同研究遗址保护传承和活化利用工作。江凌对中国社会科学院考古研究所驻洛工作队为洛阳考古和文旅事业发展作出的贡献表示感谢。他指出,近年来,在考古研究所驻洛工作队的大力支持下,洛阳全力打造高品质古都文化体验区,有序推进五大都城遗址博物馆群建设,率先探索大遗址保护利

用3.0版,有效激活新文旅产业发展。隋唐洛阳城是洛阳最宝贵的文化遗产,也是国家和民族的珍贵财富。加快恢复隋唐洛阳城宫城区和中轴线格局,是全市人民和考古工作者的共同期盼。要坚持把保护放在第一位,持续深化考古发掘和研究,进一步摸清隋唐洛阳城遗址形制布局和沿革变化,本着对历史负责的态度,坚决守住文化遗产保护底线。要坚持守正创新,把保护传承和开发利用有机结合起来,加快推进九洲池三期、新天津桥、天街十二坊等重点项目,统筹做好唐宫市集、周公路片区改造提升,系统研究宫城区路网格局和交通组织,进一步丰富文旅场景,提升消费业态,让游客沉浸式感受文化遗产的历史价值、时代价值。要加强沟通、凝聚共识,协力争取政策支持。洛阳市将持续做好服务保障,为考古研究所驻洛工作队开展考古研究创造良好环境、提供更多支持,共同提升文化遗产保护传承和活化利用水平。

徐超文、任丽君、魏险峰等参加调研。

省“村BA”争霸赛激情开赛

□洛报融媒记者 孟山 文/图

昨日,河南省第十五届万村千乡农民篮球赛争霸赛在新安县体育馆激情开赛,新安县农特产品展销会暨新安非遗市集同时开幕。乡村农民篮球赛,又被称为“村BA”。在揭幕战上,洛阳队战胜对手,取得开门红。

赛场内热火朝天

本次比赛由河南省体育局、河南省农业农村厅、河南省体育总会、洛阳市政府主办,河南省全民健身中心、河南省球类运动中心、洛阳市体育局、洛阳市农业农村局、新安县政府等单位承办,焦作队、开封队、濮阳队、济源队、洛阳队、驻马店队、三门峡队、平顶山队和东道主新安队参赛。

揭幕战在洛阳队和平顶山队之间展开。虽然天气寒冷,但体育馆内气氛火热,DJ引导着全场数千名观众,为双方队员助威。

比赛紧张激烈,洛阳队展现出较强实力,尤其是徐铁锁、化毅昊两名控卫,一左一右挑起进攻大梁。最终,经过近一个半小时的激战,洛阳队以68:55战胜平顶山队,取得开门红。

赛场外人流如织

农体旅深度融合,是本次大赛的一大亮点。赛场外,新安县有关部门组织了新安县农特产品展销会暨新安非遗市集,让前来观赛的游客和当地群众流连忘返。

走过现场10多个展位,甜蜜薯、纯手工粉



比赛现场

条、千唐红辣椒、土蜂蜜等百余种农副产品琳琅满目,“心安礼得”、马氏糖画、黛眉手织布、“函关窑”等非遗和文创产品让人眼花缭乱,群众徜徉其间,流连忘返。

助农举措不止于线下,活动组织方还通过社交媒体、电商平台等线上渠道,积极开展直

播带货活动,并通过现场直播、发布短视频等形式,向全国观众展示新安农产品,拓宽销售渠道。

“通过赛事平台,让新安的特色农产品和非遗文化走向全省、全国,促进经济发展,助力乡村振兴,这样的活动,我们企业双手欢迎!”新安非遗文创品牌“函关窑”负责人王娟说。

更多精彩值得期待

“我很喜欢篮球,听说家门口有球赛,我吃完早饭就过来了,真过瘾!”比赛现场,60岁的孙克胜在观众席为场上球员加油助威,激动得两颊通红。作为健身爱好者,他每天坚持快步走,也经常观看群众篮球比赛。全省最高规格的农民篮球赛事到县区举办,令他赞不绝口,“希望这样的比赛以后多举办!”

大赛为期4天,将举行小组赛、复赛和名次赛3个阶段共28场比赛。比赛在新安县体育馆和新安县职教中心同时举行,欢迎广大篮球爱好者到场观赛。

洛阳队和新安队相关比赛情况如下:

【12月13日】

9:00 驻马店队vs洛阳队(新安县体育馆)

16:00 新安队vs开封队(新安县职教中心)

【12月14日】

15:00 A组(洛阳队所在组)第一vsB组(新安队所在组)第四(新安县职教中心)

16:30 A组第二vsB组第三(新安县体育馆)

【12月15日】

14:00 三、四名决赛(新安县职教中心)

14:00 冠亚军决赛(新安县体育馆)